

Дождь уже не помешает?

Анна ЩЕРБИНИНА

5 сентября в туркомплексе «Абалак» в третий раз состоится фестиваль «Уха-Царица».

В его рамках пройдут конкурс рыболовов-любителей «Ловись, рыбка!», мастер-класс для рыбаков, выставка-ярмарка сувениров, кулинарной и рыбной продукции, интерактивные игры, гастрономический конкурс, дегустация ухи. Будет организована работа детской анимационной площадки.

Рыболовы, участники конкурса будут рыбачить с 6 до 11 часов. С 11 до 12 часов пройдёт взвешивание улова. С 13 до 16 часов состоится торжественное открытие фестиваля с концертной программой. Завершит фестиваль, в котором принимают участие пищевые предприятия Тобольска, Тобольского района, Тюмени, конкурс бардовской песни «Песни над Иртышом».

Стоит заметить, что цену на входной билет организаторы фестиваля сделали вполне умеренной – 100 рублей.

Все организационные вопросы уже решены, в том числе и вопрос обеспечения безопасности гостей и участников.

Село учёта требует

Дмитрий КРАСОВСКИЙ

На территории Тюменской области (без автономных округов) с 1 июля по 15 августа 2016 года будет проведена Всероссийская сельскохозяйственная перепись.

Для чего она нужна? Для того, чтобы объединить сведения об основных показателях производства сельскохозяйственной продукции, об отраслевой структуре сельского хозяйства в один информационный ресурс. Это позволит разработать качественные меры экономического воздействия на повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Подготовка идёт по плану. На территории муниципальных образований приступили к работе уполномоченные по вопросам переписи, специалисты по составлению списков. Сформированы предварительные списки объектов переписи, проводится их актуализация. Подготовлен перечень отдалённых и труднодоступных местностей Тюменской области (без автономных округов). Определены сроки проведения переписи в них.



Консультация на месте

Клара КУТУМОВА

Задать интересующие вопросы, получить консультации юриста, не выезжая из дома, смогли жители Нижних Аремзян. Здесь побывала выездная межведомственная мобильная бригада, в составе которой к селянам выехали специалисты управления Пенсионного фонда РФ в Тобольске и Тобольском районе, юрист и специалист комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района.

Как сообщила заместитель директора КЦСОН Ирина Кожевникова, в основном вопросы касались пенсионного обеспечения и оказания мер социальной поддержки. На приёме побывало 12 человек.

Погода от «Gismeteo»

6 СЕНТЯБРЯ		день +14
		вечер +7
7 СЕНТЯБРЯ		день +12
		вечер +9

Как живём, чего нам ждать - районка может подсказать. Всё узнаешь, не тужи. Подписаться поспеши!

Началась подписная кампания на I полугодие 2016 года

6 мес. - 414 руб. 72 коп.,
3 мес. - 207 руб. 36 коп.,
1 мес. - 69 руб. 12 коп.



Также на газету можно подписаться до востребования - 6 мес. - 389 руб. 58 коп., по льготной цене - 6 мес. - 364 руб. 85 коп. Ждём вас, дорогие читатели, в отделениях почтовой связи

ЗОЛОТОЙ
ФОНА
ПРЕССЫ
2015

СОВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

Газета, с которой
советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 5 сентября 2015 г. № 72 (7794) Цена 7 руб. 54 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



Мы все начинали с рабочих

заявили гости, побывавшие на презентации новых мастерских в Тобольском многопрофильном техникуме (МПТ).

**Наталья ЮРЬЕВА,
Дарья ФЕДОТОВА (фото)**

И, добавим, слова свои подтвердили делом... Но для начала о главных героях дня.

В этом году 1 170 ребят выбрали своим местом учёбы МПТ. Выбор, скорее всего, осознанный. Выслушаем Анастасию Синодейкину:

— С детства хотела стать поваром-кондитером. Когда узнала, что здесь есть специальность «Технолог общественного питания» — не раздумывая, подала документы. В первую очередь мне показали наши будущие классы, кулинарный цех, и мне понравилось. И подружка уже новых приобрела, думаю, нам будет нескучно. К тому же в техникуме много возможностей получить дополнительные специальности.

А вот Анатолий Салиндер после 11 класса не знал, куда пойти учиться, но помог случай.

— Ещё до 1 сентября я познакомился с техникумом, и, когда вошёл сюда, сразу понял, что не ошибся. Надеюсь, стану хо-

рошим специалистом и буду работать на нефтехимкомбинате.

— Сегодня потребность Тюменской области в рабочих кадрах с каждым днём увеличивается, — обратился к студентам глава администрации Тобольска Владимир Мазур. — Я и сам окончил профтехучилище в Томске на газозлектросварщика. Будьте уверены, что вы получите профессии, которые пригодятся вам в любое время.

И директор многопрофильного техникума Станислав Поляков уверен, что ребята не зря выбрали МПТ:

— Вы поступили в образовательное учреждение, которое обладает мощной материально-технической базой, учебно-производственными лабораториями и современными оборудованными мастерскими. Здесь можно получить образование по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих, таких как сварщик, тракторист-машинист, слесарь, электромонтёр, каменщик, штукатур-маляр, швея, повар. Всего 25 профессий и 14 специальностей.

Знайте, что вы выбрали нужные и правильные специальности. Вы обязательно станете конкурентоспособными и востребованными на рынке труда Тобольска, Тобольского района и всего региона.

— В техникумы приходят разные ребята. Есть из сёл и деревень, которые приучены к труду. Есть и те, кто никогда и лопаты в руки не брал. Но я уверен — то, что они получают здесь, у вас, поможет им в жизни, и отсюда они выйдут настоящими рабочими людьми, — сказал Владимир Мазур во время осмотра нового учебного корпуса. — Людями, которые не будут бояться никаких трудностей — смогут сами и дом сложить, и одежду сшить, и вкусное блюдо приготовить.

И вот состоялось открытие новых производственных мастерских для будущих сварщиков, слесарей и сантехников. Надо отметить, что созданы современные учебные цеха при поддержке правительства Тюменской области, департамента образования и науки региона, а также компании СИБУР.



Литературная карта района

Клара ЛАРИНА

Большой интерес у книголюбов вызвал проект центральной районной библиотеки «Литературная карта Тобольска и Тобольского района».

Работа над ним началась в начале года. Общей задачей проекта было восстановление целостности литературного пространства Тобольска и Тобольского района через изучение творчества писателей, родившихся здесь и имеющих какое-то отношение к тобольской земле.

И вот в конце августа на базе Прииртышской библиотеки состоялась презентация проекта, о чём проинформировала редакцию заведующая отделом обслуживания ЦРБ Марина Лёвкина. Собранный краеведами материал размещён на сайте Тобольской районной централизованной библиотечной системы.

Нет прочнее мостов

Областной фестиваль национальных культур «Мост дружбы» в очередной раз собрал в Тюмени почти двухтысячную армию участников, приехавших из муниципальных образований юга области.

Фестивальному движению уже 22 года, и это как нельзя лучше свидетельствует о крепости уз, объединяющих людей разных языков и обычаев, живущих в нашем многонациональном регионе. Дружба, общность интересов, взаимное уважение сплачивают нас, и нет мостов надёжнее.

Грандиозное национальное представление развернулось на любимом тюменцами Цветном бульваре. На большой сценической площадке глазам зрителей и гостей были представлены национальные подворья. Знакомая с ними, каждый мог окунуться в традиции и культуру – русскую и немецкую, татарскую и белорусскую, северных народностей и представителей южных республик, увидеть поделки умельцев, отведать разнообразные блюда.

На сценической площадке, представляющей русское подворье, выступали и творческие коллективы Тобольского районного центра культуры. Неоднократный участник и дипломант фестиваля фольклорный ансамбль «Калинка» Бизинского дома культуры (руководитель Анна Рукалеева) на сей раз привёз обряд «Деревенские посиделки». Как всегда, задорно и жизнерадостно смотрелись самодельные артисты из села Абалак, участники ансамбля «Ритмы сердца» под руководством Елены Евсевой. Любимец публики, исполнитель татарской песни, солист центра Зуфар Янгулов покорила сердца слушателей задушевым исполнением на родном языке. Вновь был на высоте бизинский образцовый ансамбль «Весёлые ложки».

Как рассказала заместитель директора центра Елена Меньщикова, благодаря общим усилиям коллективов, представляющих русскую культуру, подворье заняло третье место, а каждый участник отмечен дипломом.

ИСТОРИЯ ОДНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Кому из селян не приходилось обращаться за услугами в районное предприятие бытового обслуживания населения «Северянка»? Поломался телевизор, вышел из строя холодильник, нужно срочно починить обувь, подстричься, отремонтировать одежду... На кого ещё, кроме как своих мастеров, приходится рассчитывать в таком случае жителям села, где уровень жизни ниже, чем в городе?

Удержаться на плаву

задача не из лёгких, но «Северянка» верит в лучшее

Вот и старается сельская служба быта вопреки всем нынешним экономическим трудностям играть роль палочки-выручалочки. Сфера бытового обслуживания никогда не считалась доходной, скорее убыточной. Но бытовики всегда старались, чтобы клиент остался довольным.

Сегодня мало кто поверит, что трудовая биография тобольской службы быта ведёт отсчёт с 30-х годов прошлого столетия. За эти годы работники отрасли внесли значительный вклад в развитие нашего региона. По материалам небольшой папки, хранящейся у директора РПБОН «Северянка» Г.Д. Беломоина, где собрана летопись коллектива, можно проследить важные производственные вехи его жизни, узнать о судьбах людей, для которых профессия бытовика стала единственной и нужной.

ДЕЛО АРТЕЛЬНОЕ

В 30-е годы единого предприятия по оказанию услуг не было. Существовали кустарные артели по пошиву и ремонту обуви, одежды, вязанию варежек и носков, плетению рыбацких сетей. В них также готовили кули из рожи и катали валенки. Основной рабочей силой являлись женщины, половина из которых была неграмотной.

Руководил артелью председатель, а поскольку пункты были разбросаны, то с утра и до вечера он объезжал на лошади все свои владения. Постепенно на месте кустарных мастерских стали создаваться артели: «Замшевик», «Прогресс», «Труженица», «Трикотажица», «Спичечная артель», «Производственник», «Пищевик», артель по качеству ковров.

Со временем они изменили свой облик. Много новшеств позаимствовали труженики артелей от эвакуированных в Тобольск с запада. В послевоенное время артели объединились в горбыткомбинат. На 46 тысяч жителей Тобольска и 35 тысяч сельского населения этого было достаточно. Правда, чтобы получить услугу бытовиков, селянам приходилось выезжать в город. Так, до 60-70 годов обслуживал горожан и селян городской комбинат бытового обслуживания населения.

Быстрый рост спроса на бытовые услуги, повышение их качества вызвало необходимость совершенствования управления службы быта. По рекомендациям Министерства бытового обслуживания стали создаваться районные и городские производственные управления. Для того, чтобы местные советы могли активно воздействовать на состояние и развитие службы быта на территории, тобольское районное управление было подчинено исполкому районного совета и тюменскому облбытуправлению.

Тобольскую службу быта возглавила Нина Михайловна Жаркова. А её заместителем по селу стала Г.Д. Беломоина. Это были

временное их выполнение. Конечно, многое здесь зависело от чёткой работы диспетчерской службы и автотранспорта, от наличия достаточных мощностей и материалов. Областное управление уделяло тобольским бытовикам большое внимание. Но особенно дела продвинулись после приезда в Тобольск

все кочегарки, а их было пять. Вместе с экономистом Людмилой Венедиктовной Сильман они внедряли различные рацпредложения. Грамотный специалист, она быстро вошла в коллектив, освоила технологию многих услуг, умела работать с людьми. Это к ней шли с вопросами приёмщицы в отчётные дни и вместе их решали.



Галина Дмитриевна Беломоина

годы успешного развития производства и высоких достижений. Активно велись реконструкция существующих предприятий и строительство новых. Большое внимание уделяли району. В 10-й пятилетке было вложено в службу около 200 тысяч рублей, существовали 67 ателье и мастерских. В сфере обслуживания трудился 821 человек. Были построены и сданы в эксплуата-

цию два дома быта и 24 комплексных приёмных пункта.

Создание районного производственного управления позволило на основе специализации производства и организации КПП развивать внутрисистемное кооперирование. Например, с ремонтно-строительного управления бытового обслуживания, которое много заказов выполняло через комплексные приёмные пункты: мебель, печки, ремонт жилья и др. Руководил управлением С.А. Бизин.

ПОРА РАСЦВЕТА

Главными задачами районного производственного управления являлись налаживание сбора заказов от селян и свое-

Главное, что составляло ценность в службе, это работающие в ней люди, которые осознавали, какую лепту они вносят в развитие сельского хозяйства, оказывая бытовые услуги, и являлись примером служения делу.



Наталья Новосёлова – парикмахер с большим стажем (справа)

посуду. А каким спросом пользовались услуги по выделке овчины!

Но главное, что составляло ценность в службе, это работающие в ней люди, которые осознавали, какую лепту они вносят в развитие сельского хозяйства, оказывая бытовые услуги, и являлись примером служения делу. Девять десятых части территории района покрыты озёрами и болотами, но и в населённые пункты Заболотья добирался мастера: когда по зимнику, когда – на вертолёт.

Следует отметить организаторов всего нового и передового в службе. Павел Иванович Никитин на протяжении многих лет руководил техническим процессом, на нём держались

Большой вклад в освоение всего нового и передового внесли руководители подразделений бытовки. Следует отметить, что первую скрипку в оказании бытовых услуг сельскому населению играла диспетчерская служба. Вершила дела в ней человек высокой ответственности Валентина Алексеевна Вакарина. Вместе со своим замком Валентиной Степановной Агаповой они ежедневно с утра до вечера поддерживали связь с селом, приёмщиками, размещали принятые от селян заказы по стационарным службам, комплектовали выездные бригады, следили за сроками и качеством исполнения заказов. В подчинении диспетчера находились все приёмщицы сельских КПП, водители автомашин, которые ежедневно по графику выезжали в район. Хочется назвать и лучших водителей, обслуживавших район. Это Михаил Насрутдинов и Валерий Копытков. Лучшими приёмщиками сельских КПП были Г. Аширбакиева (с. Абалак), В. Пономарёва (п. Надцы) и В. Кислицына (п. Сетово). Работая непосредственно с населением, они вкладывали в своё дело мастерство и умение, осваивали новые виды услуг, не уступая городским. По просьбам селян на местах проводились конкурсы мастерства, выставки изделий, выезды с обслуживанием на фермах и полевых станках. Максимальное приближение бытовых услуг к заказчикам было тогда требованием времени.

Действительно, это было время, когда служба быта уверенно шла к высоким показателям. И именно тогда, в 70-80-е, в строю тобольских бытовиков появились отличники службы быта, орденосцы. Первым это звание получил обувщик В.П. Саргин. Грамотами Министерства были награждены Г.С. Смуров, приёмщица Абалакского КПП Г. Аширбакиева.

МЫ ДЕРЖИМСЯ

Сегодняшний коллектив «Северянки» поддерживает добрые трудовые традиции своих предшественников. За последний год ещё несколько человек за многолетний добросовестный труд отмечены знаком «Отличник бытового обслуживания». Вот уже несколько лет подряд предприятие участвует в областном конкурсе товаропроизводителей и поставщиков услуг. Дипломы лауреата, которыми отмечены сельские бытовики, – достойная оценка их нелёгкого труда. Правда, предприятия всё сложнее выживать в тяжелейших условиях экономического кризиса.

– Стараемся не падать духом, – говорит ветеран отрасли, руководитель с большим стажем Галина Беломоина. – Удержаться на плаву – задача не из лёгких, но мы верим в лучшее.

Подготовила
Клара КУТУМОВА,
Тимур КАРЫМОВ (фото)

СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

ПО-СОСЕДСКИ

Хранительница традиций

Фания ЗАЛЯ, Тимур КАРЫМОВ (фото)

Именно так можно назвать Начию Сиаутдинову. В деревне без этой женщины не обходится ни один праздник: до пенсии это были светские мероприятия в клубе, а теперь – мусульманские.

Начия-апа родилась, чтобы быть нужной людям. Ей 69 лет, но по силе духа, внутреннему состоянию, искренности и открытости десятков-другой годков смело можно скинуть. Да и внешние данные под стать, и голубые глаза до сих пор не потеряли блеска и полны интереса ко всему происходящему в мире. Поэтому, может, не расстанется женщина с культурой – 15 лет поёт в ансамбле «Туган тел». Этот коллектив гремит на всю область.

А родилась и выросла Начия в большой семье – у родителей было девять детей. Отец – коренной житель этого удивительного по красоте края. Нижние Бехтери называлась деревня, которую впоследствии с приходом советской власти переименовали в Ирек, что означает «свобода».

Сайфутдин слыл смелым, умным и надёжным. В 30-е годы, будучи истинным крестьянином и крепким

трудолюбивым хозяином – в подворье восемь коров, шесть лошадей, птицы и не перечислять, – он первым начал создавать коммуны и сдал в общее хозяйство бурёнку, жеребца и телегу. Убеждённый коммунист, занимавший пост председателя, выбрал в спутницы жизни тихую и искренне верующую в Аллаха женщину из Тоболтуры – красавицу Зухру. Жена никогда не противоречила мужу, но намаз читала, Уразу всегда держала – жила по законам веры. И трудилась, конечно – дояркой на ферме.

– Папа, – говорит Начия-апа, – прошёл Великую Отечественную войну, вернулся с тяжелейшими ранениями и из-за них рано ушёл из жизни – в 1955 году его не стало. До последнего своего дня Сайфутдин не терял оптимизма, работал, да и обладал редким даром – лечил людей, даже лишаи и экземы выводил. Много разных молитв знал, был очень образованным человеком – окончил медресе. Перед боем, как потом вспоминал фронтовик, тоже всегда молился. Выходит, что от веры воин по жизни тоже никогда не отходил.

– Многие мужчины не вернулись с той войны. Вечная им память, – вздыхает женщина и продолжает рассказывать: – Да и вообще деревня наша наперекор всему всегда была верна исламу. Мы День весеннего равноденствия (Амаль) праздновали, даже когда нельзя было этого делать. Такой уж настырный здесь народ, – смеётся собеседница, – и пусть нет мечети – надо восстанавливать, ведь в ней и сельсовет был, и склад, и клуб. Муллы тоже нет, но мы продолжаем праведно исполнять предписания Аллаха. Вот нынче сложно было держать Уразу, но выдюжили. И ансамбль наш хранит и передаёт традиции наших предков. Ведь теперь, к сожалению, детей воспитывает телевизор, а мы должны передать свои знания. И Начия-апа претворяет эти идеи в жизнь. Её внучка, будущая первокурсница Хадича, уже знает и читает многие аяты.



Немудрено, ведь бабушка вместо муллы читает Коран в деревне.

А трудовой путь Начии Сайфутдиновны начинался в совхозном клубе имени В.И. Ленина. Затем, вплоть до 1997 года, она заведовала Ирековским домом культуры. Свой народ, его историю, деревню всей душой любит и всем сердцем предана своим корням.

– Вот смотрите, такая маленькая у нас деревушка, а звенит громко! И не только природой мы богаты: в лесах и дичь, и ягоды, и грибы, и рыба в речке Салаирке – всего вдоволь! Но главное всё же люди, рассуждает собеседница. – А они у нас замечательные, простые и трудолюбивые. Вот бы отремонтировать ферму, как было бы хорошо! У нас ведь целые династии животноводов, которыми гордиться можно. Рассветовцы нам на все праздники мяса выделают сполна, так что столы накрываем знатные и кормим всех. Большое спасибо руководству за помощь и поддержку! А какие у нас женщины мастерицы! На мероприятия каждая участница ансамбля приносит по пять-семь вкуснейших блюд – вы бы их только видели!

Нельзя не согласиться с подобным утверждением – мы их не раз видели на районных сабантуях и фестивалях. И на вкус прекрасны их баурсаки, перемячи, калачики и многие другие кулинарные изыски национальной кухни. И то, что ирековцы духом тверды, тоже верно, а ещё они терпеливы и хлебосольны. Веками живут в мире и согласии со всеми, бережно храня и передавая культуру своего народа.



С.С. Сиаутдинов с семьёй

Давление в норме?

Вероника ЕФРЕМОВА

На центральной улице села Карачино в деревянном домике с высоким крыльцом, скрытым кровнями деревьев, расположился фельдшерско-акушерский пункт. Небольшое, уютное помещение было явно тесновато для участников выездного заседания районной думы.

Заведующая ФАП Римма Зенкина показала гостям акушерский кабинет, где недавно установили новое кресло, процедурную и кабинет приёма пациентов, где расположился и аптечный пункт, рассказала и о работе сельского медицинского учреждения.

Главное событие, которое она ждёт с нетерпением и отчасти с тревогой – это предстоящий капитальный ремонт. Сельское медицинское учреждение давненько нуждается в обновлении. И хотя его единственная сотрудница, как и подобает настоящей хозяйке, заботится о чистоте, уюте и красоте, всё же явные признаки старения деревянного строения проявляются во всём.

Римма Дмитриевна категорически не приемлет модульного варианта для

сельской медицины – в деревянных стенах дышится легко, а заботит её то, чтобы строители «всё красиво сделали, постелили пол». Уже 17 лет она держит под наблюдением «среднюю температуру» населения Карачинского сельского поселения. Медсестра по образованию стала специалистом широкого профиля: оказывает срочную медицинскую помощь, организует медосмотры и диспансеризацию жителей Карачино, Долбиловой, Меримовской и Блинниковой.

Целое поколение карачинцев уже выросло под чутким вниманием этой милой, доброй и отзывчивой женщины. Она в курсе неядов односельчан.

– Как вы оцениваете самочувствие жителей? – обратилась я к заведующей.

Больше всего страдают артериальной гипертензией, сердечнососудистых заболеваний много, – ответила она. – Онкологических же больных мало, а туберкулёзных нет.

Хотя и считается, что самочувствие людей на 80% зависит от образа жизни, и всего по десяти процентов приходится на генетическую наследственность, отрадно, что в современной России вновь вернулись к советским профилактическим стандартам – проведению диспансеризации населения.

К такому важному мероприятию карачинцы относятся со всей ответственностью. Пожилую супружескую пару, которая скромно стояла в стороне, ожидая, когда уйдёт делегация, я приняла за пациентов. Оказалось, что супруги Остяковы наведались в ФАП, чтобы из первых уст его заве-

дующей узнать, когда будет диспансеризация.

Леонид Николаевич на мой вопрос: «На что вы жалуетесь, когда приходите к доктору?» – ответил браво: «Мужчины ни на что не жалуются!» Лидия Александровна деликатно поправила супруга: «На давление, в первую очередь».

Заведующая ФАП Римма Зенкина, измерив давление главы семьи, констатировала: «Поволновалась, вот и давление повышено: 160 на 90».

Оба супруга подвержены этому недугу, поэтому принимают лекарства. И Лидия Александровна строго следит за регулярностью домашней процедуры.

В ближайший понедельник в Карачино придут мобильный комплекс по диспансеризации и передвижной флюорограф. Лабора́нт, акушерка и специалист по ЭКГ проведут обследование жителей. Уверена, что среди них будут и супруги Остяковы, ведь почтенный возраст и нелёгкий сельский труд «диктуют» свои условия жизни.

ЗДОРОВЬЕ

Клара КУТУМОВА

В рамках благотворительного проекта «Инвалидам – внимание и заботу» передвижная концертная бригада Тобольского районного центра культуры в составе Ю. Шарафутдиновой, М. Архипенко, С. Костиной, А. Шагбановой, А. Мурзанаевой и О. Боцмана побывала с выступлением в психоневрологическом интернате в посёлке Заречный Вагайского района.

Подарили праздник

В стенах этого учреждения, где проживают 75 человек, в том числе и 20 из нашего района, свой распродак. И приезд артистов стал незабываемым событием. Зрители искренне радовались каждому номеру, награждая солистов и танцоров горячими аплодисментами. Услышав знакомую мелодию, кто-то старался тихонько подпевать. Концертная программа пролетела на одном дыхании. Прощаясь, хозяева тепло поблагодарили гостей за праздник, который они им подарили.

– Наших артистов, приехавших в первый раз в интернат, поразило не только гостеприимство и радушный приём хозяев, – рассказала, вернувшись из поездки А. Шагбанова. – На территории интерната – идеальный порядок и чистота. Радуют глаз цветы на ухоженных клумбах. Чувствуется, что обслуживающий персонал старается сделать всё, для того чтобы живущие здесь большие люди были окружены заботой, теплотой и любовью. Думаем, что такие встречи с новыми подшефными станут традиционными. Следующую поездку в Заречный Интернат планируем в декабре, в канун Международного дня инвалидов.

ПОЯСНЕНИЕ

Льготникам на заметку

Диана ШТЕРН

Управление Пенсионного фонда РФ в г. Тобольске и Тобольском районе регулярно публикует разъяснения для населения. На этот раз предметом разговора стал набор социальных услуг для федеральных льготников.

За ними сохраняется право выбора: получать льготы в натуральной форме или в их денежном эквиваленте. В последнем случае гражданин должен подать заявление в территориальный орган Пенсионного фонда РФ, причём сделать это необходимо до 1 октября 2015 года. Возможно также замена части льгот на денежные средства.

Напомним, что в настоящее время размер набора социальных услуг составляет 930 рублей 12 копеек в месяц. В него включены: обеспечение необходимыми медикаментами, предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

БЕЗОПАСНОСТЬ

В зоне особого внимания

Фания ГИЛЬМАНОВА

По информации старшего инспектора отделения надзорной деятельности Ирины Игнатъевой, с начала 2015 года и по сегодняшний день противопожарная обстановка в Тобольском районе стабильна.

– Практически все показатели идут на снижение, за исключением некоторых пунктов. За истекший период произошло 32 пожара, материальный ущерб составил 869 тысяч рублей. Травмированных трое, столько же погибших – один из них ребёнок. Имущества спасено на 16 530 000 рублей. На ДПП наши отряды выезжали 36 раз, спасён 41 человек. За пожароопасный период потушено 55 возгораний сухой травы и четыре лесных пожара.

Полным ходом в районе идёт предвыборная кампания, поэтому профилактически проверяется безопасность избирательных участков. Серьёзное внимание направлено на организацию эвакуационных выходов, они должны быть в соответствующем порядке. Проводятся инструктажи с работниками избирательных комиссий. Преступит пожарным и непосредственное дежурство на выборах.

В учебных заведениях с 20 августа по 10 сентября проходит месячник пожарной безопасности, регламентированный распоряжением главы администрации района Юрия Батта. Уроки, викторины, конкурсы, беседы, экскурсии с показом техники проводят сотрудники отделения надзорной деятельности, пожарные отдельных постов ОФПС №8 и члены добровольных пожарных дружин.

Также огнеборцы продолжают добиваться устранения недочётов и нарушений требований приёмки школ и дошкольных учреждений, обнаруженные ранее, проверяют работоспособность источников противопожарного водоснабжения, систем автоматической защиты объектов.

Жизнь многоликая и изменчивая

Вот и осень настойчиво напоминает о себе золотисто-багряным нарядом, в который понемногу обряжаются придорожные лесные массивы. А сибирское лето, и без того короткое, лишь на прощанье одарив нас солнечными, погожими деньками, умчалось в неведомые дали, растворилось в облачной пелене. Вроде и сентябрь на дворе, а сердце продолжает жить летними заботами и впечатлениями. Чем порадовал наших читателей август? Об этом расскажем в сегодняшнем обзоре редакционной почты.

ГУЛЯЙ, СЕЛО РОДНОЕ!

Одному из старейших селений Тобольского района – Санниково, в этом году исполнилось 392 года. Дню рождения и был посвящён театрализованный праздник, который проходил недавно на территории поселения, о котором санниковцы рассказали в своём письме.

«Наши предки всегда славились трудолюбием, весёлым нравом и щедростью души, – пишут они. – И эти качества присущи сегодняшним потомкам. День села, проходивший в сельском ДК, был наполнен молодостью и задором, доброй энергетикой, сплотившей как людей старшего возраста, так и подрастающую смену. С приветственным словом и пожеланиями к сельчанам обратился глава поселения Чамалитин Атнагулов. Председатель совета ветеранов Рауза Рузеева поздравила старейших жителей, вручила им подарки.

В течение целого дня развлекали жителей скоморохи, Шапокляк да Марья-искусница. На Дне села



чувствовали юбиляров-именинников, появившихся в этом году на свет юных граждан, будущих первоклассников и их учителей. Для сельчан были организованы различные конкурсы, выставки рисунков, декоративно-прикладного творчества, кулинарии и т.д. Сельские артисты подготовили большую концертную программу. На сцене вновь блистали вокальная группа «Мечта»,

«Мелодия», «Байрам», Наталья Аширова, Рузалина Назырова, Зоя Зольникова, лауреат VIII Международного фестиваля историко-культурного наследия сибирских татар «Искерджиен-2015» (на снимке). Вновь порадовали сельчан наши юные звёздочки Чулпан Сайфуллин, Зилия Кульмамбетова, Валерия Кочергина и Мария Торсунова.

Запомнятся всем весёлые спортивные состязания, игры и конкурсы на детской площадке. Танцевально-развлекательный марафон «Под звёздным небом и дождём» прошёл на «ура». Спасибо организаторам этого красочного праздника за настроение и полные эмоции!

ВМЕСТО АВТОБУСА ДУРШЛАГ

К слову о дожде. Почти два летних месяца прогноз метеорологов оставался неутешительным: мокрые осадки, град, ливни, дожди... Сыро, холодно, бр-р-р. Но, оказывается, к этой теме можно подойти философски. Например, наш внештатный автор, поэтическая личность из с.Санниково **Андрей Аверьянович Зырянов** по этому поводу даже написал стихотворение, основываясь на личных наблюдениях. «Всегда ли погода виновата?» – так оно называется. Согласитесь, ощущение малоприятное, когда сидишь на автовокзале, а с потолка на тебя «кап-кап»...

Или выпустили на линию автобус, напоминающий дуршлаг... «Но всегда ли погода виновата?» – рассуждает автор и просит руководство ПАТП:

*Моё одно лишь предложение –
Чтоб к пассажирам
было уважение.
Не на словах
из репродукторов,
Но и от некоторых
кондукторов.*

МИР НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ?

Директор комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района **Елизавета Костылева** обратилась в редакцию с письмом, в котором выражает благодарность депутату районной думы Альберту Апсарову.

«Собрать ребёнка к школе в нынешнее время – дорогое удовольствие, – рассказывает она. – А для наших незащищённых категорий семей – проблема из проблем. Как-то, к примеру, малообеспеченной многодетной семье, если в школу идут сразу несколько учеников? В преддверии нового учебного года наш центр объявил благотворительную акцию «Собери ребёнка в школу». И одним из первых откликнулся на неё Альберт Бикшанович. Совершёнными усилиями с предпринимателями они организовали сбор вещей для семей. Пакеты со спортивными костюмами, курт-

ками, обувью и одеждой, пальто и брюками (всего 117 штук) привезли к нам в центр, а уже потом мы передали их через участковых специалистов нуждающимся. Благодаря подаркам депутата малообеспеченные многодетные и другие категории социально незащищённых семей из Верхних Аремзян, Абалака, Надцов, Сетово и Чебурги смогли одеть своего ребёнка к новому учебному году. От имени родителей и нашего коллектива хочется поблагодарить Альберта Апсарова за оказанную помощь, человечность и доброту».

ДЕГТЯРЁВСКАЯ СВЕТЁЛКА

Конец лета – время хлопотливое. Но, отложив все заботы и дела, члены Дегтярёвского ветеранского клуба «Светёлка» собрались в этот день на литературно-музыкальную гостиную «Край родной – навек любимый!». О творческой встрече поведала нам председатель совета ветеранов **Кульсара Нагимулловна Махмутова**:

«Как и обещала, открывая праздник директор ДК Светлана Жамбаева, он подарил всем радость и смех, улыбки и хорошее настроение. Поэтические строчки о милом крае чередовались с музыкальными номерами, конкурсами пословиц, поговорок, загадок. С большим удовольствием слушали пенсионеры песни в исполне-

нии юных звёздочек Розалины Муртазиной, Кати и Александры Пантильевых, Гузель Кульмамбетовой, вокального коллектива «Забавушка». Выступление дебютантки, солистки Яны Богомоловой не осталось незамеченным. Бальзам для души – песни на родном языке в исполнении Алсу Муратовой. Старались и танцевальные коллективы «Капелька», Жар-птица».

Непринуждённое общение продолжилось за чаепитием. Сидя за столом, ветераны обсуждали насущные проблемы – про огород и политику, но самое важное – предстоящие выборы в органы местного самоуправления. Конечно, назначение главы нашего поселения – волнующий для всех вопрос. Ныне действующий глава Дегтярёвского поселения Антонина Пуртова многое сделала для своей территории. Большинство пенсионеров хотели бы, чтобы она осталась на должности. Мы вам доверяем, мы вам поможем!

А по поводу праздника, устроенного для нас, могу сказать: «Он удался! Огромное спасибо артистам и культработникам Светлане Жамбаевой, Танзиле Хамитовой и Альфии Халиловой».

Мы живём в переменчивое время. Ставшее привычным слово «оптимизация» докатилось и до средств массовой информации. С первого сентября в жизни нашей «районки» начался новый этап. Редакционный коллектив влился в ряды городской газеты «Тобольская правда». Но хочется верить, что по-прежнему, с вашей помощью, наш дорогой подписчик, мы будем держать руку на пульсе жизни района. Спасибо за сотрудничество и поддержку.

Письма читала
К.КУТУМОВА

ТЭК ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ТЮМЕНСКАЯ ЭНЕРГОСБЫТОВАЯ КОМПАНИЯ

Уважаемые потребители электрической энергии!

ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» сообщает о начале договорной кампании на 2016 год и приглашает юридических и физических лиц для заключения/перезаключения договора энергоснабжения в Тобольское МРО по адресу: г. Тобольск, 9 микрорайон 34 Б.

С формами договоров энергоснабжения и перечнем необходимых документов можно ознакомиться на сайте www.tmesk.ru.

Телефон для справок:
(3456) 22-98-93 – для физических лиц;
(3456) 25-43-58, 25-63-92, 25-56-91 – для юридических лиц.

Все новости района в одной газете!

6 мес. = 414 руб. 72 коп.,
3 мес. = 207 руб. 36 коп.,
1 мес. = 69 руб. 12 коп.

Совет ветеранов и администрация Надцынского сельского поселения поздравляет сентябрьских юбиляров и всех именинников с днём рождения. С 70-летием – **Галину Александровну Смирнову, Александру Фёдоровну Свяжину, Галину Петровну Филимонову:** с 60-летием – **Александра Степановича Сергеева.**

*В прекрасный этот юбилей –
Удачи и благополучия,
Больших побед, счастливых дней,
А перемен – лишь только к лучшему!*



Уважаемые жители Тюменской области!

В период охотничьего сезона на территории Тюменской области фиксируются факты расстрела изоляторов ЛЭП и порчи энергообъектов.

Расстрел гирлянд изоляторов высоковольтных линий электропередачи – **уголовно наказуемое преступление.** Любую информацию, касающуюся выявления фактов вандализма, нахождения подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок, **просим сообщать по телефону доверия АО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-03 (звонок бесплатный).**

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Поздравляем дедушку **Мидхата** с юбилеем.
*Новь набирает осень силу,
Но сожаленья в сердце нет.
Мидхат Халимович Халилов,
Вам нынче восемьдесят лет!
Нелёгкой жизненной дорогой
Вы шли, сквозь долгие года.
Учитель истинный от бога,
Достойный Ветеран труда!
Да и сейчас Вам не до скуки,
Не до спокойного житья.
Сегодня с Вами дети, внуки,
Невестки, правнуки, зятья!
Они все с Вами в эту дату,
В душе их, – праздничный настрой.
Здоровья дедушке Мидхату!
Вы их кумир, вы их герой!
Вы, невзирая на усталость,
Несли в наш мир ученья свет.
А Разия-апа ждала Вас,
И ждёт шестой десяток лет!
Таким, как Вы, страна гордится!
Вы в педагогике – гигант!
Уметь так жить и так трудиться –
Огромный подвиг и талант!
Чтоб жизнь и дальше Вас любила,
Пусть солнце светит веселей!
Мидхат Халимович Халилов,
За Ваш прекрасный Юбилей!!!*

С безграничной любовью от жены, детей, внуков и правнуков

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

12+

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Гл. редактор **Т.В. ВОЛКОВ**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО – Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 25-36-14, отв. секретарь - 24-18-42, бухгалтерия - 25-71-56, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 1963 экз.

Заказ 2701. Объём 2 п.л.